Приложение № 1.
Пушнова Нина Михайловна 

воспитатель   МДОУ д/с общеразвивающего 

вида № 56

г. Апатиты Мурманской области.

персональный идентификатор: 220-385-684

Конспект занятия с детьми подготовительной к школе группы
Социокультурная категория

«Традиции дела»  

Тема:  «Мастера и рукодельницы».                                                                 
Задачи:
· Воспитание уважения к людям труда (мастерам и рукодельницам).

· Формирование представления о взаимосвязи прошлого, настоящего и будущего.

· Развитие умения договариваться, приходить к согласию.

· Дальнейшее освоение социокультурной категории «Традиции дела».
Предварительная работа:
Беседа «Кого можно назвать мастером и рукодельницей?»

Чтение П.П. Бажов «Каменный цветок»

             К.Д. Ушинский «Как рубашка в поле выросла».

             Русская народная сказка «Морозно».

 Заучивание пословиц и поговорок о труде

 Рисование «Кем я хочу стать».

Оборудование:  книга для развития детей «Мастера и рукодельницы»,                                                            

                             карандаши, иллюстрации с изображением разных видов

                             народного декоративно-прикладного искусства.

ХОД ЗАНЯТИЯ

I.  Подготовительный этап.

Беседа о значении труда в жизни каждого человека, о выборе будущей профессии, о том кого называют мастером и рукодельницей.
«Во все времена особенно почитали людей умелых и талантливых. Их труд укреплял наше Отечество, обогащал душу человека. Мы с вами уже говорили о том, как важен труд в жизни каждого человека. Наша русская речь очень богата мудрыми выражениями. Как называется краткое мудрое выражение? (пословица). Пословица недаром молвится. В пословице народный ум, народная правда, мудрое суждение о жизни и людях, опыт старшего поколения. 

Давайте вспомним пословицы о труде:

· Без труда не выловишь и рыбку из пруда

· Терпение и труд все перетрут

· Дело мастера боится

· Кто любит труд, того люди чтут

· Мастер дела за все берется смело

· Каков мастер, такова и работа

· Без хорошего труда нет  плода

· Труд человека кормит, а лень портит

Как вы думаете, кого можно назвать мастером и рукодельницей? (Кто любит свою работу, хорошо знает и умело выполняет ее, вкладывает душу в свое дело). Да, дети, недаром настоящих мастеров и рукодельниц в нашем народе любят и помнят долгие годы».

II.  Ресурсный круг «Жизненный путь».


У каждого человека свой жизненный путь. Он начинается в раннем    детстве и заканчивается в глубокой старости. Каким вы представляете свой жизненный путь? Кем хотите стать? 

Разговор ведется по кругу. В заключении воспитатель хвалит детей, обобщает ответы.  «Каждый человек стремится пройти свой жизненный путь достойно и оставить добрый след».

III.  Индивидуальный этап.  (Работа за столами. стр. 17 книга «Мастера и рукодельницы»)

Задание: детям предлагается соединить иллюстрации, соответствующие по содержанию друг другу: кузнец-подкова, кружевница-кружево, художник-картина, столяр-стул, швея-рубашка, плотник-дом, повар-пирог.
Воспитатель объясняет задание и предлагает детям самостоятельно его выполнить. Время выполнения – 3 минуты.
        IV. Работа в паре.

Детям предлагается внимательно выслушать друг друга и прийти к единому решению. Время работы – 3 минуты.

          V. Обсуждение в группе и экспертная оценка.
Одна из пар представляет результаты совместной работы. Заслушивается мнение других пар. Воспитатель знакомит детей с экспертной оценкой, спрашивает: «Что вам понравилось в ходе работы в паре?»
VI. Физминутка: русская народная игра «У дедушки Трифона», 
«Как у бабушки Ларисы».

Дедушка Трифон показывает движения, имитирующие мужской труд (рубили дрова, копали землю, косили траву, стругали рубанком, пилили дрова и т. д.) Бабушка Лариса показывает движения, имитирующие труд женщин (стирка, полоскание белья, шитье, укладывание младенца, приготовление пищи и т. д.) 

       VII. Работа в микрогруппах.  «Что откуда?»

Детям предлагается разделиться на 2 группы, выбрать лидеров. 

На столах для каждой группы разложены иллюстрации с изображением разных видов народного декоративно-прикладного искусства и листы бумаги с названиями городов и сел: Дымково, Городец, Хохлома, Жостово, Гжель.

Задание: разложить иллюстрации по адресам.

       VIII. Как вы понимаете пословицу «Старание и терпение рождает умение»?  В каких делах проявляется старание и терпение?
Вспомните, что вы почувствовали, когда вам что-то удалось сделать благодаря старанию и терпению?

Сегодня каждый из вас задумался о своей будущей жизни, какой дорогой идти, что делать. Я уверена, что вы будете добрыми, умными, любящими и понимающими свое дело, трудолюбивыми, старательными и терпеливыми. Впереди у вас долгая и  счастливая жизнь, много интересных путей и дорог ждет вас. Хочется пожелать вам всем доброго пути. Давайте пожелаем нашим гостям: добра, здоровья, счастья, удачи.    

